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ΘΕΜΑ: 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με κοινή δήλωση του Δήμου Καισαριανής και των Αθλητικών  
Σωματείων της πόλης, οι αθλητικές εγκαταστάσεις του Δημόσιου Πρότυπου 
Γυμναστηρίου Καισαριανής «ΝΗΑΡ ΗΣΤ» αντιμετωπίζουν συνεχόμενα 
προβλήματα, τα οποία καθιστούν αδύνατη τη λειτουργία του χώρου. Οι αθλητικές 
εγκαταστάσεις κατασκευάστηκαν αρχικά την περίοδο 1929-1932 από την 
αμερικανική οργάνωση «Near East Foundation», για βοήθεια στους πρόσφυγες 
της Μικράς Ασίας που ήταν και οι πρώτοι κάτοικοι της Καισαριανής, με σκοπό να 
μπορούν τα παιδιά της περιοχής να αθλούνται και να συμβάλλει στην κοινωνική 
αναβάθμιση των νέων της Καισαριανής. Το Δημόσιο Πρότυπο Παιδικό 
Γυμναστήριο Καισαριανής (Λεωφόρος Εθνικής Αντιστάσεως 118), συνολικής 
έκτασης 16 στρεμμάτων, είναι ΝΠΔΔ, και υπάγεται στην αρμοδιότητα του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, ενώ η λειτουργία του 
διέπεται από το ΑΝ 1835/39 και λειτουργεί όλες τις μέρες της βδομάδας, καθώς 
και τις αργίες, αφού έχει χαρακτηριστεί ως «Εθνικό Γυμναστήριο». Είναι ένα 
ολοκληρωμένο αθλητικό κέντρο, στις εγκαταστάσεις του οποίου αθλούνται 
χιλιάδες παιδιά, αθλητές, πολίτες αλλά και ομάδες εθνικών κατηγοριών. Είναι 
εύκολα αντιληπτό, ότι το Δ.Π.Π.Γ.Κ. λόγω του μεγέθους των εγκαταστάσεών του 
αλλά και της γεωγραφικής του θέσης, που είναι στο κέντρο της Αθήνας, έχει όλα 
τα εχέγγυα να λειτουργήσει ως ένα σύγχρονο πρότυπο αθλητικό κέντρο μαζικού 
αθλητισμού, με αθλητικές δραστηριότητες και πληθώρα αθλητικών 
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προγραμμάτων της Γ.Γ.Α. ‘Έτσι, θα μπορούσε να συμβάλλει σημαντικά στην 
αναβάθμιση των προγραμμάτων Φυσικής Αγωγής στην Εκπαίδευση.  

Δυστυχώς όμως, η συνεχής μείωση της χρηματοδότησης που στα χρόνια της 
οικονομικής κρίσης έφτασε σε λιγότερο από το 1/3 από όσα λάμβανε μέχρι τότε, 
είναι βέβαιο ότι δεν φτάνει να καλύψει ούτε τις λειτουργικές δαπάνες. 
Συγκεκριμένα η διεύθυνση του Δ.Π.Π.Γ.Κ. έρχεται καθημερινά αντιμέτωπη με 
προβλήματα που κάνουν αδύνατη τη λειτουργία του χώρου σε σχέση με αυτά 
που μπορεί να προσφέρει αλλά και τις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες του 
πληθυσμού για δωρεάν Φυσική Αγωγή και Άθληση σε σύγχρονες και ασφαλείς 
εγκαταστάσεις. Σήμερα υπάρχουν οχτώ (8) άτομα προσωπικό. Πιο συγκεκριμένα 
στο χώρο εργάζονται: Ένας Διευθυντής που ορίζεται από το Υπουργείο Παιδείας 
και είναι καθηγητής Φυσικής Αγωγής αποσπασμένος στο ΔΠΠΓΚ, πέντε (5) 
γυμναστές οι οποίοι απασχολούνται στα προγράμματα του ΔΠΠΓΚ, χωρίς μόνιμη 
σχέση εργασίας και δύο (2) γραμματείς. Δυστυχώς στο χώρο δεν υπάρχει 
καθόλου προσωπικό καθαριότητας, φύλακες, εργάτες και συντηρητές κτιριακών 
εγκαταστάσεων. Το προσωπικό αυτό είναι ελάχιστο και δεν επαρκεί για την 
εύρυθμη λειτουργία του Γυμναστηρίου, ενώ αποτρέπει την υλοποίηση μαζικών 
αθλητικών προγραμμάτων υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και της Γ.Γ.Α. 
.  

Επίσης, βασικά και σοβαρά προβλήματα εντοπίζονται στη συντήρηση των 
εγκαταστάσεων, τα οποία μάλιστα έχουν καταγραφεί σε παλαιότερες τεχνικές 
εκθέσεις αυτοψίας, της τεχνικής υπηρεσίας του Υπουργείου από τις 17-10-2023, 
όπου καταγράφηκαν προβλήματα ασφάλειας των εγκαταστάσεων από τα οποία 
ελάχιστα έχουν επιλυθεί μέχρι σήμερα. Ενδεικτικά τα προβλήματα αφορούν σε 
βλάβες στο ηλεκτρικό και υδραυλικό δίκτυο, ανεπαρκές σύστημα αποστράγγισης 
όμβριων, αποσαθρώσεις και διαρρήξεις του σκυροδέματος στις κερκίδες των 
γηπέδων, διάβρωση των χαλύβδινων οπλισμών, αποσαθρώσεις σε όλους τους 
βοηθητικούς χώρους, φθορές στην οροφή του κλειστού γυμναστηρίου με 
αποτέλεσμα να βάζει νερά. Σημαντική φθορά έχει υποστεί και το φυσικό χόρτο 
του γηπέδου, με αποτέλεσμα να τραυματίζονται αθλητές, ενώ υπάρχει και  
έλλειψη φωτισμού στο γήπεδο του ποδοσφαίρου και έλλειψη κλιματισμού στο 
κλειστό γήπεδο. Είναι απόλυτα κατανοητό ότι η κατάσταση στο Δ.Π.Π.Γ.Κ. είναι 
τραγική  και ενέχει κινδύνους από την έλλειψη  των όρων ασφάλειας των 
εγκαταστάσεων .   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 



Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Είναι στις προθέσεις σας η συντήρηση και η επισκευή του συνόλου των 

εγκαταστάσεων με βάση την τεχνική έκθεση του Υπουργείου;  

2. Είναι στις προθέσεις σας να παρέμβετε, ώστε να προσλάβετε προσωπικό 

όπως γυμναστές, προπονητές, φύλακες, προσωπικό καθαριότητας, εργάτες 

και συντηρητές, ώστε  να υπάρξει εύρυθμη λειτουργία του χώρου; 

3.  Θα παρέμβετε και με ποιο τρόπο ώστε να αυξηθεί η χρηματοδότηση του 

Γυμναστηρίου, ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες άθλησης των μαθητών, 

φοιτητών, αθλητικών σωματείων και όλων των αθλούμενων πολιτών που 

χρησιμοποιούν  το Δ.Π.Π.Γ.Κ. ; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




